

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargo todos los correos...

La Prensa invita a sus anunciantes...

Número atrasado 10 céntimos.

La Prensa

DIARIO REPUBLICANO

GRANDE LONCINO RODRIGUEZ... Imprenta y Oficina...

No serán devueltos los originales. DIRECCION TELEGRAFICA PRENSA. Número suelto 5 céntimos.

Por cable

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Francia

Operaciones

Madrid, 3 17

De Paris comunican lo siguiente:

Vivos cañoneos al norte de Arras, Argonne y bosque Le pretre.

En Alsacia fueron rechazados violentos ataques enemigos.

Entre Wuprz y Bug combates obstinados.

En Galicia los rusos hicieron mil prisioneros.

Sigue el cañoneo sobre el frente del Aisne, entre Fourdeparis y Camino de Benarville.

Los alemanes atacaron vigorosamente, llegando a apoderarse de las primeras trincheras.

En los Vosgos los ataques del enemigo fueron completamente rechazados.

Otras noticias

Del Iser a Argonne la lucha de artillería continúa entre Binerville y Blanleuil.

Mantenemos todas nuestras posiciones en los Dardanelos. Desde el triunfo británico del 28 de Junio todos los ataques turcos han sido rechazados con pérdidas considerables del enemigo.

Marsella explosión destruyó fábrica explosivos. 39 muertos y 10 heridos graves.

En el mar

Dicen de Roma que ayer, en el norte del Adriático, el avión francés Rouher lanzó dos bombas sobre un submarino austriaco, con resultado favorable.

Península

La Náutica de Tenerife

Se ha firmado una real orden acopiando el personal excedente de esa Náutica al nuevo plan de estudios.

Dispónese que la situación legal de los profesores es la que tienen reconocida por sus respectivos nombramientos, alcanzándoles la excepción del párrafo segundo de la segunda disposición transitoria del R D de 28 de Mayo.

Los interinos continúan en iguales condiciones. Subsiste el Sr. Arriaga con iguales derechos que tiene hoy.

Respecto a los haberes seguirán como actualmente, hasta su inclusión en los presupuestos.

El profesorado queda constituido en la siguiente forma: Foronda, Cosmografía; Ramírez Trinidad, Mecánica; Machado, Matemáticas; Delgado Herrera, Física; García, Geografía e Historia; Pérez Armas, Derecho.

Sección de dibujo: Benschaw, Inglés, Leuona; Higiene Crespo Perdomo, Ramírez Vizcaya, y Pintor, auxiliar.

Francia

Bloqueo de Suiza

Los alemanes han establecido una especie de bloqueo contra Suiza, prohibiendo la entrada de cartas y periódicos.

Estas medidas han disgustado a los suizos, que ignoran

fallecido el ex presidente de Méjico, general Porfirio Díaz

ITALIA

Los alemanes

Noticias de Ginebra confirman el envío de tropas alemanas para reforzar a las austriacas en el frente italiano.

Combate

En los contrafuerzos de los Alpes se están librando grandes combates.

Los italianos derrotaron a grandes contingentes bávaros, cargando a la bayoneta y haciéndoles huir hacia el Trentino.

Apoderáronse de muchos prisioneros.

Hacia Viena

El objetivo de los italianos es instituirlo Klagenfurt y Laibach, que se hallan en el camino de Viena, hacia cuya capital marcharán en su avance.

Ocupación

Los italianos ocuparon las alturas de Anzugua.

Esta acción fué precedida de un gran combate.

Los austriacos creían que llegaban grandes masas italianas, abandonando la importante posición.

En el Isonzo

Siguen interrumpidas las operaciones en el Isonzo, a causa de las grandes crecidas del río.

Falta servicio

Hasta las 5 de la mañana no habíamos recibido el resto del servicio telegráfico.

Puerto de la Cruz

El jueves último y después de la cariñosa despedida tributada a los «boy scouts» de Las Palmas y esa Capital en su visita a este pueblo, se reunieron en la Plaza de la Constitución los jóvenes exploradores de la vecina Villa de la Orotava y los de este Puerto, realizan de varios ejercicios con bastante precisión y seguridad, siendo muy aplaudidos por el numeroso y distinguido público que ocupaba tan ameno sitio.

Durante dicha festividad tocó varias obras de su vasto repertorio la banda de música municipal de la repetida Villa. Seguidamente ambas tropas, jefes e instructores y demás distinguidos señores que componen el Comité de la Orotava, fueron obsequiados con un té dado en su honor por sus compañeros de este pueblo, en los bonitos jardines propiedad de la distinguida dama doña Luisa Wildpret, reinando durante dicho acto gran animación entre los pequeños jóvenes y respectivos Comités.

Al terminar el té, el entusiasta jefe de las tropas de la Orotava don Gabriel López Fresneda pronunció un patriótico discurso, dándose al fin vivas a la Orotava y a este Puerto; inmediatamente emprendieron el regreso las tropas de la vecina Villa, siendo despedidas por las de este pueblo y bastante público, frente al Hotel Martiánez.

Por la noche la misma notable banda de la Orotava, dió su anunciado concierto en nuestra ya citada plaza de la Constitución, la cual se vió con dicho motivo sumamente concurrida; la repetida banda recibió muchos aplausos, siendo muy felicitado su ya conocido Director, nuestro querido amigo don Tomás Calamita, el cual puede estar orgulloso con su banda, pues la expresada agrupación artística honra al Valle de la Orotava.

CORRESPONSAL.

Julio, 3 1915.

Carmen Bello González

Profesora en partos. Ofrece sus servicios en la calle de San Clemente números 6 y 10—Santa Cruz

OBSEQUIOS

En el hotel Orotava

Atentamente invitados por don Eduardo Benítez, en representación del Casino de Las Palmas, asistieron anoche en un espléndido banquete en el hotel «Orotava», los señores don Emilio Calzadilla, alcalde de esta capital; don Arturo Ballester, presidente del Casinó; D. Rafael Hardisson, presidente del Real Club Tinerfeño, y algunos amigos del anfitrión.

La comida, que fué muy exquisita, se sirvió con arreglo al siguiente «menú»:

- Hors d'Oeuvres
Consomme julienne
Poisson roulé a la Cardinal
Cotelettes de Poulet a la Crapandine
Langue de Bœuf garni
Foie gras en Aspic
Sec. Mayonnaise
Fourneours sur Crouton aux Petit (pois)
Asperges au Beurre
Dindonneau rôti au jambon
Salade
Crème Cognac aux Fraises
Glace Janille
Fruits Café

Entre los comensales reinó la más franca alegría, mostrándose todos muy agradecidos a la fina atención del Sr. Benítez, que honra al Casino de Las Palmas.

A los postres del banquete el señor Ballester recibió el siguiente telegrama del presidente del Club Náutico de Las Palmas:

Regresaron sin novedad socios expedicionarios, sumamente complacidos de las delicadas atenciones recibidas esa Sociedad, a las cuales quedamos muy reconocidos. Presidente, Orencio Hernandez.

Se contestó a este telegrama, felicitando a las intrépidas señoritas y socios del Club, tripulantes del yate «Río de Oro», por su feliz arribo.

En el Camacho

En este hotel se celebró también anoche una brillante fiesta de despedida con que la señora marquesa de Acialcázar y señores Mas sieu y Manrique de Lara, que han acompañado a la expedición de los exploradores, obsequiaban al Con sejo y damas de honor de los exploradores tinerfeños, así como también a varias de sus amistades particulares.

Asistieron a tan agradable reunión las señoras de Ballester, Aguilar (D. Felino), Ruiz Adame, de Martí (D. Juan y D. Nicolás), de González Avilés, Director del Banco de Rumeu (D. Héctor), de Hardisson (D. Rafael y D. Julio) de Trujillo, de Rodríguez Ortiz, de Arriaga, de García Ramos, de Cantallo, de Díaz Llanos, y las señoras de Ballester (Oga y Amelia), de González Avilés, de Hernández Sayer, de Arriaga, de Centaño, de Lecuona y de Fernaud.

También concurrirón a la fiesta los señores gobernador civil, general Centaño, alcalde Sr. Calzadilla, coronel de Estado Mayor, Sr. Aguilar, coronel del Regimiento de infantería, Sr. Ruiz Adame, presidentes del Casino y del Club, Sres. Ballester y Hardisson, Director del Banco, Sr. González, jefe de exploradores, Sr. Arriaga, varios señores del Consejo de aquella Institución y amigos particulares.

La concurrencia fué espléndidamente obsequiada por las señoras de Acialcázar y de Mas sieu, secundadas con gentilímeza por la bella señorita Mercedes Manrique de Lara.

Sirviéronse helados, pastas y champagne, haciéndose después un poco de música. Las horas transcurrieron en medio de la mayor animación, expresando todos su ferviente deseo de que se repitan estos actos de cordialidad que con tan favorables auspicios ha iniciado la visita de los exploradores.

Hoy, a las 10 de la mañana, retornarán a la vecina isla los distinguidos huéspedes, que dejan numerosas afecciones en Tenerife. Deseamos a todos feliz viaje.

Notas del puerto

Movimiento de ayer

Con carga general para este puerto, fondeó a las 6 el vapor «Vicente La Roda», que procedía de Málaga y Santa Cruz de la Palma.

Trayendo frutos para Hamilton, tomados en Garachico, atracó a las 6 y 30 el español «Tenerife».

A las 6 y 30 entró, procedente de Puerto de la Cruz, el español «Taoro», con frutos para Fyffes.

También con frutos, atracó a las 15 el español «Carmen», consignado a Hamilton. Procedía de San Sebastián.

De la guerra

Palabras históricas de Lloyd George

Las balas de plata darán la victoria. Estas palabras históricas de Lloyd George no solo significan que la nación más rica triunfará en la lucha actual. El «stock» nacional de oro, por muy importante que sea, al comienzo de una guerra va agotándose y no puede reacerse más que gracias a las importaciones ó recursos naturales.

Alemania y Austria no producen oro y la participación de Italia en la guerra les cierra casi la última puerta, debiendo por tanto, estas contar únicamente con sus «stocks» de oro acumulados, mientras que el «stock» oro del Imperio británico va creciendo sin detención.

El Transvaal sólo ha expedido a Inglaterra más de 85 y 1/2 millones de libras esterlinas en 1914, y 15 y 3/4 millones en lo que va de año.

La Gran Bretaña, siendo la más fuerte productora de oro del mundo, y siendo la dueña de los mares, su perspectiva es extremadamente buena para los aliados, puesto que la situación financiera debe decidirla victoria.

Los inventos alemanes

La prensa norteamericana, y especialmente la revista «The Engineering and Mining Journal», da cuenta de los inventos realizados por los alemanes durante la guerra.

Todos los procedimientos industriales y las ciencias están experimentando en Alemania honda transformación.

El cobre y el latón—dice la revista mencionada—han sido reemplazados por hierro dulce, tratado de un modo especial, en la fabricación de cartuchos y espoletas de granadas.

Para reemplazar la gasolina el petróleo se han establecido fábricas de obtención de la gasolina sintética.

El petróleo lo obtienen hidrogenando las hulla grasas.

Han empezado a funcionar las fábricas de ácido nítrico, convirtiendo el nitrógeno del aire en amoníaco.

De este modo tienen nitrógeno en abundancia para la pólvora.

Lo más notable es que la obtención se logra por procedimientos más económicos que lo que costaba la exportación de nitratos de Chile.

Una sola fábrica producirá 80.000 toneladas al año de ácido nítrico.

Las instalaciones de acetileno han sido perfeccionadas en Alemania de tal modo, que el petróleo ha sido desterrado del alumbrado.

Los alemanes emplean celulosa común en vez de algodón, para la fabricación de pólvora.

El ácido sulfúrico ha sido sustituido por la fabricación de sulfato de amoníaco para la agricultura.

El sulfato de las fábricas de dinamita se convierte en sulfato neutro y sulfato de amoníaco por medio del amoníaco de los hornos de coque.

Los sulfatos sulfúricos se obtienen del sulfato de magnesio y del sulfato de barita.

Además, Alemania está produciendo cuatro mil toneladas al mes, de ácido sulfúrico.

Un químico de Heidelberg ha descubierto un método para extraer el aluminio de las arcillas.

También hay montañas en Alemania fábricas que están extrayendo la potasa de las tierras.

Los constructores han substituido el cobre de los cables eléctricos por magnesio metálico.

Se estableció también una fábrica de magnesio para beneficiar el cloruro de magnesio, un producto de la industria de la potasa, que hasta ahora se estimaba sin valor.

DE CORREOS

Trayendo pasaje, correspondencia y carga general, amanecerá hoy en nuestro puerto, procedente de Cádiz, el vapor correo «Reina Victoria».

Con correspondencia del grupo oriental llega hoy a las 6 de la mañana un correo.

Para la Palma sale hoy a las 10 de la mañana un correo interinsular.

A las 8 de esta noche sale para la Palma un correo.

Banda municipal

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda el día de hoy en la Plaza de la Constitución, de 8 y media a 10 y media de la noche, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º «Ecos del pasado», paso doble; Caldeiras.
2.º «La canción del harén», marcha árabe; Laporta.
3.º «La Princesa del Dollar», selección; Lleo-Fall.

SEGUNDA PARTE

- 4.º «Marcha Tartara»; L. Ganne.
5.º «Maruxa»; fantasía; A. Vives.
6.º «Le Grogner»; marcha; Parés.

AZUCAR BLANCO legítimo de «San Pedro». De venta San Francisco número 2.—Juan Quintero y C.ª

Cultura física

Es de muy antiguo conocido aquel sabio proverbio de existir «tres asientos de digestión», a saber:

Primera digestión es la que se practica en el puechero donde han de ser los alimentos perfectamente cocidos en él.

Segunda digestión es aquella que se verifica en la boca, en la cual los alimentos han de ser perfectamente machacados, divididos, muy triturados y perfectamente insalivados.

Tercera digestión es aquella que se verifica en el estómago. Pe o, se ha de añadir una cuarta digestión, y es la que se completa en los intestinos. Es una berración la de muchos, que interpretan el act: de masticar como cosa innecesaria, y así, comen machacando gran velocidad, negligiendo como los granos.

Los tales han de saber que se exponen a tres cosas; o sea, a consecuencia una de otra. Primeramente, los que mastican mal forzadamente han de entregar al estómago alimentos mal preparados químicamente, por falta de saliva que haya obrado sobre las substancias feculentas, introducidas a la boca.

En segundo lugar, los que mastican mal entregan al estómago los alimentos mal divididos, y por tanto, los jugos gástricos no pueden obrar químicamente sobre ellos, del modo que podrían hacerlo estando más divididos los alimentos.

En tercer lugar, los que mastican mal obligan a los intestinos a completar el trabajo del estómago; cosa que les es impropia por tener otras obligaciones a cumplir.

Las consecuencias de una imperfecta masticación, se revelan de tres modos. En primer lugar, fijando el estómago la haca «enfriar» y el estómago enfriado no segrega «suficiente» jugo gástrico; y es el carácter fisiológico; o sea, tanto la digestión ha de ser un acontecimiento.

La diarrea es a veces y otras el estreñimiento de vientre suelen ser las resultantes.

Tercera consecuencia: una mala masticación, pues que solo de un alimento bien digerido hay que esperar la formación de una buena sangre.

Y de estos tres modos generales con que se nos revela una mala masticación, se derivan otros muchos, que no permite explicar la índole de una publicación diaria. Pero sí precisa decir que quien machaca mal los alimentos, con seguridad le gravará el siguiente: Acortará su vida, por llenarse de bacterias intestinales, segregadoras de toxinas, que le amargarán su vida, de modo patético; carecerá de claridad intelectual, porque su cerebro irá regado por una sangre impura, y por tanto, la célula cerebral quedará impropia para recibir debidamente las impresiones del mundo exterior: cosa de absoluta necesidad.

La piel del que mastica mal se llena de puntitos, y en forma de verdad, porque a ella pasan los gases putridos que se forman en el intestino durante las malas digestiones.

Por cuanto se lleva dicho, es preciso abordar de modo rápido el problema de una buena masticación, cuyos efectos son por la mayoría desconocidos en su importancia.

Mastiquemos perfectamente si queremos buenas digestiones, y en su consecuencia buena sangre y buena salud. Esto es uno de nuestros deberes a cumplir si no queremos ser castigados por nuestro racional cumplimiento. MÓDELO FUREST.

Espectáculos

Plaza de la Constitución

Concierto por la banda municipal de música, de 8 y media a 10 y media de esta noche.

Parque Recreativo

Tres secciones a las 6 y media, 8 y media y 10 y media. Presentación del dueto español «Hermanas Puchol», y películas.

Salón Novedades

Para hoy se anuncian varios estrenos de películas muy interesantes. Gran matiné a las 6 y media de la tarde. Por la noche sección continua desde las 8 y media.

Deportes

En el campo de juegos del equipo «Tenerife» se verificará una interesante partida entre este equipo y el «Isleño». A las 5 de la tarde.

Noticias varias

El alcalde accidental Sr. Calzadilla recibió ayer el siguiente telegrama de Las Palmas:

Del Alcalde de Las Palmas al de Santa Cruz de Tenerife. Al arribar a esta ciudad en viaje de regreso los exploradores de Gran Canaria, en medio del entusiasmo vibrante de toda la población, complézcome en reiterarle el agradecimiento más profundo de estos habitantes por las infinitas demostraciones de afecto y homenajes espléndidos de Santa Cruz de Tenerife a nuestros queridos «boy-scouts», que traen recuerdo perdurable de excursión tan hermosa y fraternal, marcando este suceso página brillantísima en la historia de las relaciones entre las islas mayores del archipiélago, que deseamos profundamente inauguraren nueva era de cordialidad sincera e inquebrantable.

Reciba el saludo más rendido que brota de nuestro corazón emocionado para ese culto y hospitalario pueblo hermano.

Felipe Massieu.

